

Világ-postal szétküldés legjobb, legalkalmasabb bevásárlási forrás.

Pontos kiszolgálás.

gyűjtemény Hamburgból . . .

thea, nyenczések nagy világ-
lájuk a kitüntetett árakban, mint
legjobb árakat, portómentesen,
lett, vagy előfizetés-el:

ellen. zsákban, ömpecséttel el-
alva, 5 kilo = 10 vaufont.

2.90
3.30
3.70
4.10
4.50
4.90
5.30
5.70
6.10
6.50
6.90
7.30

megans kínai csomagolás-a:

2.60
3.70
4.20
2.05
2.90
1.95

megrendelésnél megfelelő árcen-
gelmény. —

hamisítatlan cikkekért, és ké-
rünk kísérletet tenni.
zsek — a vámtarifával együtt — ingyen.

LINGER & Co. Hamburg.

gyelmeztes.

ajuk ezennel a midinkább szaporodó
den a közönséget, hogy a mi készit-

**elem-keménymag. Curacao,
de Cacao. Creme de Vanille.**

g a mi általunk először forgalomba

in-sect

al arra négyedek,
velvélgy az üve-

sedünk, Dr. Ludwig
tímar által a cecsi
szertaraban ele-
nak tartatott, tel-
ol, midőleg hat -
at után - minden
minden gyenge-

**palaczk ára
20 kr.**

ink kaphatok a
minden finomabb
eke-kereskedesi-
akban és kave-

mi likör gyárt rsulat **MÖDLING-**
mellett. Raktár Debreczenben:
olda J., Rikl J. Z.

**KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.**

**DISZOKLEVÉL
1871-ben.**

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy határon pesti sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s több-
hirdetéseknél külön szerinti a leg-
olcsóbb árért vételek fel.
Helyesül minden külföldi ki-
tásért 30 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő köle-
mény minden pesti sora 20 kr.

Hirdetéseket felvételnek a kiadó
hivatalban, KUTASI I. könyv-
nyomdáiban, valamint KÖZ-
MAN H. közz. iróházában is.
Nér nélkül vagy bérmentés nélkül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.

Kéziratok visszakem-
adának.

Kétféle árák:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.-kr.
Fél évre 5 „-ra.
Negyed évre 2 „-ra.

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető mű-
vészi munkát: Nagy hatvány-
szára 1504. számú Huszárky
ház a szerkesztésért bérmentve
küldendő.

Előfizetheti helyben
TEL. BGD. K. LAJOS és IZ.
OSÁTHY KÁROLY könyv-
nyomdáiban és a kiadóhiva-
talban KUTASI IMRE könyv-
nyomdáiban az postabatalok
általán.

Népgyűlés.

(K. B.) Az országgyűlés szünetel. A miniszterek és képviselők furdóznak és faluznak. Egyedül az örökké éber sajtó virraszt a nemzet jogai felett, melyet most bizonyos körök nagyon szeretnének megnyirbálni.

Jól volt kiszámítva az Edelsheim-Gyulai b. nyngdíjaztatása és a Janszki előléptetése, azt hitték ennek intézői, hogy őszre, mire összeül az országgyűlés, elfeledjük az egész dolgot s a nemzetünk arcába vágott gyalázat legfeljebb egy-két interpellációban fog nyilvánulni.

De nem oda Buda!
A bécsi urak elszámították magukat, mert a magyar sajtó — az országgyűlés együtt nem létében — megfelel hazafias kötelességének s felbressztette az alvó közvéleményt.

Ismét megdobbant a nemzet szive, ismét forr a vér ereinkben s orozáinkon mint félelem sápad el a harag. Elégtételt a megsértett nemzeti becsületnek! — ez a jelszó.

Nem adunk rá okot, hogy ugy bánjanak el velünk Bécsben, mint a hogy elbántak, — s ha kenyértörésre kerül a dolog, a kiontott vért nem mi leszünk felölösök az Isten színe előtt!

Az arató, midőn kezében a sarló és kasza peng, arra gondol, hogy jöhetnek nemsokára napok, midőn azt a kaszát ki kell egyenesíteni. (Fogunk mi már el a kasz népfelkelőkkel fegyveres osztrák hadat!) — Az arató lány, midőn a nyomában haladó legényre visszatekint, azt gondolja, hogy azok az izmos karok nemsokára fegyverrel cserélik fel a munka eszközeit.

Igen, tisztelt bécsi urak, önök azt akarják, hogy a magyar népet fegyverfogásra kényszerítsék, — butaságukban nem gondolván arra, hogy soha sem volt nagyobb egyetértésre szüksége a monarchiának, mint ma!

Nem félünk semmitől: jöjjön, a mi nek jönni kell Ohajtuk a békét és egyetértést, de ha vizsálra kerül a dolog: nem mi huzzuk a rövidébbet. Már Bécsnek büszke vára nyögte Mátyás bus hadát, de arról, hogy az osztrák fegyverrel meghódította volna Budát, hallgat minden írás. Ez történelem, ezt eltagadni nem lehet,

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Kéjuztasokról.

(Idény csevegés.)
Olvassóm ha megfigyeltek tapasztalhatták hogy a cigány (a cultura elnevezte őt: népenészek) tényezőzása után ha leül vacsorázni a fogadóban (ma már: vigarda) rendesen rántott csirkét rendel magának! És mely okból? nem azért mert ez neki legjobban ízlik, hanem mert legdrágább. Hasonló cigány volnék magam is — pardon — kis javítással. Mert hát tetszik tudni, én sem azért választám ezen kis karczolat témájával a kéjuztasokról értekezni, mintha kedvencz passiom volna utazni a kéj egy bizonyos nemével, hanem egyszerűen azért, mert drága, azaz mert a saison szerint keresett thema, már pedig a „keresett” az rendesen nem olcsó. Mély gondolkodásu családapák kezében lévő számlák fontos bizonyítékai excentrikus állításomnak. Régekte mikor az emberek nem csak álmodták a Salva Quardiat, hanem látták is, abban az időben egy ezüst sarkantys kaczagányos nyusztrémes vitéz „ember” (akkor nem volt mindenki „úr” plane tekintetes úr) ha a 10 mértő dnyire eső városba ment „restoratio”-ra (mai napság ez szépen, nemesen csak a lexiconban fordul elő) csak két heti készülődés után ment ezen nagy kéjuztasra, pár székér élelemmel és legalább 20 pipával — ma a

a történelem pedig ismételni szokta önmagát.

Nem vagyunk vérszomjas tigrisek, mint az osztrák generalisok voltak évszázadokon keresztül, most is megpróbáljuk békés uton elintézni a vizsályt, ha lehet. A tétlen kormány és a szünetelő országgyűlés helyett a nép vette kezébe az ügyet s Budapest polgárai voltak az elsők, kik értekezletet tartottak a mult vasárnap egy nagyobb szabásu népgyűlés ügyében.

Az értekezleten pártkülömbéség nélkül gyűltek össze a főváros polgárai s részt vettek benne: Polonyi Géza, Eötvös Károly, Ugron Gábor, Helfy Ignác, b. Kaas Ivor, Herman Ottó Imre Aurél, Ivánka Zsigmond, Bossányi László, Houchard Ferencz, dr. Ballagi Mór, Ábrányi Emil stb.

Az értekezleten lelkes beszédek tartattak s megállapították a népgyűlés megtartásának napja.

A kezdeményező lépés megtörtént, most még csak az szükséges, hogy a vidéki városok is kövessék a főváros példáját s tartson a polgárság ezen ügyben mindenütt népgyűléseket s akkor nyert ügyünk lesz! Egy nemzet egyöntetű akaratát Bécsben sem lehet ignorálni!

Audaces fortuna juvat: fel a trikólorral, magasra, szárnyai alatt diadal terem!

A fővárosi értekezlet által kibocsátott felhívás így hangzik:

„Budapest főváros polgárainhoz.

Polgártársak!

A magyar nemzet alkotmányos szabadsága alapján fordulunk a hazafiához.

Ö. Budavár bevételének 37-ik évfordulóján, mikor a szabadságharcz agg vitézei a houzért elesett hősök sirjánál a kegyelet adóját lerótták: egy közös hadsergebeli tábornok hivatalos tekintélyvel kirendelt tisztikarával együtt koszorút helyeztet azoknak a sirjára, kiknek minden cselekedetök a magyar nemzet szabadsága, alkotmánya és léte ellen tört.

A nemzet legszentebb érzelmein ejtett ezen csorba felidézte mindnyájunk megbotránkozását, az egész ország felzúdul, kormány és országgyűlés osztoztak a nép közvéleményében, mely a sértésért elégtételt s a hadsereg tisztjeit Magyarország jogainak és érzelmeinek tiszteltetés tartásá követelte.

Janszki tábornoknak Magyarország területéről való eltávozásával a miniszterelökö nyilvános és ünnepélyes megrovása következ-

tében a közvélemény megnyugodott; — de ismereteseik a sajos események, melyek azóta történtek.

A kormány, az országgyűlés, a nemzet nyilatkozatai a hadsereg legfőbb intéző körei részéről semmibe se vették, ismételve megálázták a legutóbb Edelsheim-Gyulai báró hadtestparancsnok, ki alkotmányos jogainkkal s a közérzettel ellentétbe nem helyezkedett, e miatt nyugdíjazva lón; — Janszki tábornok pedig, ki ismételve kihívta a nemzet közérzetét, épen ezért előléptetessel jutalmaztatott.

Felháborodással fogadta a nemzet a tények híret, nem a személyekre való tekintetből, hanem mert érezte a kicsinylést, melylyel a döntő katonai körök a nemzet érzelmét illeték; alkotmányos jogait, törvényes képviselést és nemzeti kormányát fitymálták; elbizakodva belemarkoltak a nemzet szívébe s el akarják vitatni a nemzet minden jogát a hadsereg, melyben fiai életükkel védik a hazát és trónt.

Ime: nemcsak megtagadtattok a magyar nemzettől az elégtételt, de a sértés jóváhagyását nyert s újabb sértésekkel tetéztetett. Újlag előre keltetett, sőt a megjutalmazás-el irányadóvá tététt az osztrák „hagyományos” katonai szellem, mely hazánk állami önállóságának, nemzetünk elismerésének s az alkotmányosságának mindig engesztelhetlen ellensége volt.

Ezt nem tűrhetjük! Önerzetünk egész hevével tiltakozunk e bánásmód ellen.

Tiltakozunk az ellen, hogy politizáló tábornokok a király és nemzet közé furakodjanak s a hadsereg és nép közötti szükséges egyetértést megrotsák.

Követeljük, hogy a magyar állam alkotmányos jogai az egész hadsereg magyar részére elismertessenek és érvényesíttessenek. Mondjuk ki, hogy a hadsereg nem lehet idegen az országban nem lehet állam az államban; mondjuk ki, hogy koronás királyunk méltósága és hazánk, valamint Ausztria biztonsa is megkövetelik, hogy Magyarország államjogi önállása és a magyar nemzet jogosult önértete a hadseregben is és annak minden körében tisztelgetben tartassanak.

Mert a hadsereg a nemzet rokonszenvét és áldozatkészégét nem nélkülözheti. A nemzet az, mely újbol és újbol teremthet hadsereget, de nincs hadsereg, mely nemzetet teremtse!

Polgártársak!
Tartsunk népgyűlést!
Követeljünk elégtételt!

Ne nyuljunk erőszakhoz, de őrizzük meg nemzetünk méltóságát s védjük meg alkotmányos igaz jogainkat.

Forduljunk az országgyűléshez!
Budapest lelkes honpolgárai mindig készek a haza iránt kötelességüket teljesíteni.

Ezen biztos reményben hívjuk össze az Edelsheim-Janszki ügyben a népgyűlést,

vállalat. Engedjék meg, hogy ezen szellemes tételt állítsam miszerint: a ki utazik az megis érkezik valahol; én is utaztam ezen karczolatommal, hogy jól-e vagy rosszul azt önkre bízom — szánakozzanak és legyenek onyhék a kritikával — — — lehetek még én is egyszer kritikus.

Gróf Csáky Adorján.

Fényben, árnyban.*

(—n.) Ez a czime egy igen díszesen kiállított tizenhét ivnyi költeménykötetnek, mely az Aigner Lajos kiadásában a „Pallas” társulat nyomdájából került a könyvpiacra, s melynek költője Rudnyánszky Gyula.
Mielőtt e sorok napvilágot láttak, a napi sajtó egy tekintélyes része megvitte már e kötet híret az irodalmi bírak ítéletét mondta el fölé, olyképen, hogy azt Magyarország határain belül többé megfellebezni nem lehet.

Ez az ítélet kielégítette a szerzőt. — Elő sorban a Vadnay Károly lapja beszélt róla nagy elismeréssel, azután Rákosi Jenő írt a „Budapesti Hírlap”-ban egy igen szép tárczát, utána jöttek az „Egyetértés”-ben a Kaszár Emil s „Vasárnapi Újság”-ban a Szász Károly ösmertései. Az utóbb megnevezett három író egyhangulag oda állítja Rudnyánszky Gyulát a ma élő legjobb magyar költők mellé. sőt közel a régi jelesekhez. Megvagyok győződve hogy ugyan ily vélemény nyel leszenek a könyv felől azok is, kik ezután

* „Fényben, árnyban.” Költemények 1876—1886 írta Rudnyánszky Gyula. Budapest, Aigner Lajos kiadása. Ára 2 ft 40 kr. diszkötésben 3 ft 60 kr.

mely 1886-ik évi augusztus hó 1-én, vasárnap délután 4 órakor fog megtartatni: a városligeti fasorban, a régi lövelde helyiségeiben. Minden jó haszút felhívunk, hogy ott legyen!

— Népgyűlés Szegeden. Magyar János dr. ügyvéd, a szabadelvü párt egyik kiváló tagja s volt elnöke és Enyedi Lukács ország. képviselő meghívása folytán vasárnap d. u. 4 órakor a Hungaria vendégfogadó emeleti éttermében székbe körü értekezlet tartatott annak elhatározása végett, hogy az Edelsheim-Janszki-ügyben nyilatkozattétel czéljától népgyűlés tartassék. Az értekezleten egy kormány-párt, mint a függetlenségi párt tekintélyes tagokkal képviselve volt. Magyar János hosszabb beszédben fejtegette az értekezlet összehívásának czélját s határozottan kiemelte, hogy a népgyűlésnek egészen nélkülöznie kell minden pártszínezetet. Enyedi Lukács országgyűlési képviselő szintén kijelentette, hogy ő és párta a legtávolabbról sem akarnak ezt az alkalmat pártszempontból kiaknálni, mert ilyen esetben pártszempontból tüntetni bün lenne. Az értekezlet tagjai a népgyűlés eszméjét elvben elfogadták, minthogy azonban nagy súlyt fektettek arra, hogy a határozat egyhangu megállapodás alapján jöjjön létre, ez pedig most nem történhetett, mert a tagok egy része a budapesti népgyűlés eredményét okvetlenül szükségesnek tartotta bevárni: ennek folytán az értekezlet Rózsa Izso dr. indítványára — a melyt a szabadelvü párt elnöke is pártolt — azt határozta el, hogy jövő vasárnapra nagy értekezletet hív egybe, a mely a népgyűlés megtartása és a kivitel részletei fölött érdemlegesen határozni fog. Az értekezlet előkészítő bizottsága meg alakult, a melynek elnökévé Magyar János, jegyzőjévé pedig Polczner Jenő választatott meg.

S z é k e s f e h é r v á r t é s E s z t e r g o m b a n szintén mozgalom indult meg a népgyűlés ügyében. Hát D e b r e c z e n, a „magyarság szíve” — hol kesik az éji homályban?

— Miniszterek vakációja. Gróf Szpáry pénzügyminiszter három heti tartózkodásra Osztenbe utazott. Tisza Kálmán miniszterelöke s hó végén tér vissza Budapestre. Hogy mikor fog a miniszterelöke az idén Oszterbe utazni, az még nincsen végleg eldöntve. Augusztus közepén Budapestent több miniszter táncs fog tartani, a melyeken több fontos ügy fog elintézésre kerülni. A magyar miniszterek az osztrák-minisztérium tagjaival személyesen csak szeptember közepén fognak tárgyalni.

— Kálnoky gróf már eltávozott Kiszinbenből s így látogatása Bismarck hercegénél nem törtött oly sokáig mint Berlinből eleinte hirdették. A látogatás nagy politikai jelentőségét mindenfelől kiemelik újabban is, de eredményét abban foglalják össze, hogy a két állam külügyi politikája jövőre is a Skiernievi-

fojják felemelni hivatott bíráló szavukat, de különösen kiemelem a megnevezett harmat, mert a mellett, hogy véleményekre legtöbb súlyt fektettek, ma már idezhetek is bírálataikból.

Szász Károly, egy egész áradata után a dicsőítő epithetonoknak, a Rudnyánszky műfordításait az egész magyar irodalom legjobb műfordításaiival szemben mondjaversenyképesnek. Pedig Szász Károly maga is jeles műfordító. Kaszár Emil megvallja, hogy „régén jelent meg ily sokat magában foglaló költemény-kötet, mely az érző szív annyi kifejezését hangoztatja s oly közvetlenséggel viszi a szívekbe.” Újbb lyrai költészetünk értékes részének nevezi a könyvet. És Rákosi Jenő, a ki tudva-eöleg nem lelkessedik üres dolgokért, ezzel végzi a Rudnyánszkyról szóló tárczáját: „En részemről a magam könyvházában Rudnyánszkyt az elő poéták között a legjobbba közél, közel a jeles régiekhez helyezem s ajánlom a komoly, mélyebb, tauszágosabb, a nagyobb erű és nemesebb törekvésű költők barátainak a legmelegebben.”

Hát már most ezek után én nekem a ki pedig Rudnyánszkyt sokkal előbb tartottam fényes tehetségnek és a legjobb magyar poéták egyikének, mintsem róla az irodalom korifeusai nyilatkoztak: nem szükséges ugyanezeket elmondanom. A komoly és feltétlenül tekintélyes kritika megtette Rudnyánszkyt feleket költőnek, a hogy megérdemli és hosszú részletes festését adta költői egyénisége modorának, technikájának és irányának, melyből az irodalomtörtélet közönsége ma már teljesen tisztában lehet Rudnyánszkyval. Hogy

czében megállapított keretben fog maradni. Egészen elismerték ama hangok, melyek a két vezérlő államférfi tanácskozását azzal hozták kapcsolatba, hogy ezután már a kettős szövetség a harmasnak rovására élesebben előtérbe fog lépni. Ezzel szemben a harmas szövetség fentartását most általánosan hangsúlyozták.

Salisbury Lord Londonba érkezte után először is saját pártjával értekezett. De nyomban ezután fölkereste Hartington lordot, az unionisták vezérét, hogy meggyerje a koalíció eszményének. Ez azonban, mint előre volt látható, nem sikerült. Hartington kerekén visszautasította a részvételt a kormányalakításban. De hogy más tekintetben nem tett-e bizonyos engedelményeket és ígéreteket a konzervatívok, arról még nincs hír. A Hartingtontól kapott kosár nem bangoita le Salisburyt, ki az új kabinetre nézve már teljes névsort fog a királynő elé terjeszteni. A kormány megalakítása tehát nem ütközik komoly akadályba. A "Times" szerint Salisbury Hartingtont megkínálta a kormányelnökséggel, Hartington azonban ezt határozottan visszautasította, mindamellett megígérte, hogy pártjával Salisbury támogatni fogják. Hírlik, hogy Hartington megígérte Salisburynek, hogy támogatni fogja az ir politikában, az alatt a föltétel alatt, ha Irországra vonatkozólag nem terjesztetik a parlament elé oly törvényjavaslat, melyet Hartington már előbb helyben nem hagyott — Mint új külügyminisztert id ő s l e i g h n o r t h c o t e g r o f o t e m l e t k i k .

A Chanzy szobor. „Azok a francia tábornokok, kik a marsallbotot óhajták elnyerni, keressék azt a Rajna tulsó partján.” Ezt a taputatlant monadták vésték a Chanzy-emlék táplaztára, megelégedve róla, hogy szegény Chanzy maga sem találta meg a maga marsallbotját. A nouar-i ünnep tehát a revanche ünnepe volt s azért Fredericks orosz tábornok bátran el is maradhatott volna onnan. De ha már egyszer megjelent, ez sem hozza tulságos rémületbe idegeinket. Az orosz sajtó fennhangoztatja: mily ódvós volna egy francia-orosz szövetség. Franciaország nyugaton, Oroszország keleten igazi küsznachi utba szoríthatná Közép-Európát.

Bulgariából feltűntek keltő híreket haz a táviró. A tartalékosok zászló alá hívták k. Ez az intézkedés kétségkívül az országban folyó orosz üzemekkel áll összefüggésben.

A debr. husfogyasztási szövetkezet.

(Alapszabály tervezet.) (Folytatás.) 11. §. A mérleg készítése. Minden év végével a számadások lezártnak és a mérleg következőleg állítatik fel. A) Vagyon (aktíva) 1) a pénztár készlete 2) a meglevő anyagok értéke 3) a felszerelés tényleges értéke. B) Teher (passzívák) 1) a tagok üzletrésze 2) a tartalékalap. Ez ebből mutatkozó nyereség a tartalékalap javára fordítandó 4% leonása után, valamint az esetleges veszteség is, mint osztalek illetőleg mint veszteség az alapszabály arány-

ban kiveendő és első esetben a tagoknak kifizetendő, a másodikban pedig a mennyiben a tartalékalapból fedezhető nem volna, azoktól behajtandó. Mind a két művelet az évi rendes közgyűlés határozata után 1 hó alatt végre-hajtandó.

A számadási évre következett év alatt föl nem vett osztalekok a tartalékalaphoz csatoltatnak.

A közgyűlés elé terjesztett mérleg helyes összeállításáért az igazgatóság, a felügyelő bizottság és a tisztviselők egyetemlegesen felelősek. Osztalekra csak a teljesen befizetett üzlet rész tarthat igényt és pedig azon hó első napjától a melynek 5-éig az üzletresznek utolsó részlete befizetett.

A befizetett üzletreszek után a szövetkezet tagjainak előre meghatározott nyereséget vagy kamatot nem biztosít.

12. §. Közegek. A szövetkezet közegei: 1) a közgyűlés, 2) az igazgatóság, 3) a felügyelő bizottság, 4) a tisztviselők.

13. §. A közgyűlés. I. A közgyűlés összehívása.

Az igazgatóság esetleg a felügyelő bizottság törvényes felelőssége terhe alatt köteles minden év első felében a rendes közgyűlést a szövetkezet székhelyén összehívni, rendkívülit pedig akkor midőn azt az igazgatóságának legalább 6 tagja, vagy a felügyelő bizottság tagjai egyhangulag vagy végre a befizetett üzletreszek 1/10-ének tulajdonosai irásban követelik.

Mind a rendes mind a rendkívüli közgyűlésekre, a tagok körzvények vagy hírlapok útján hívandók meg. A meghívásban mely a megtartás napja előtt legalább 14 nappal közzetendő a közgyűlés tárgyai megtartási helye, napja s órája pontosan kiteendők.

II. A közgyűlés tárgyai. a) Az igazgatóság, felügyelő bizottság és tisztviselők választása. A felügyelő bizottság tagjai s a tisztviselők 3 évre, az igazgatósági tagok 4 évre választatnak.

b) A számadások s mérleg helybenhagyása s a fölmentés megadása. c) Az eredményezett nyereség vagy veszteség mikénti felosztása illetve fedezése.

d) Az igazgatóság határozatai s intézkedései ellen irányított felszólalások felebbviteli elintézése. e) Az alapszabályok módosítása és értelmezése, az alapszabályok módosítása s szavazatok 2/3-dával határozható el.

f) Az alspok csökkentése vagy gyarapítása. g) A szövetkezet felosztása és felszámolás kirendelése.

h) Az igazgatóság vagy felügyelő bizottság ellen a közgyűlés határozata alapján esetleg indítandó perekre az egyesületet képviselő meghatalmazottak megválasztása. i) Az igazgatósági, felügyelő bizottsági s tisztviselők részére esetleges napdíj, tiszteletdíj vagy évi fizetés meghatározása.

k) Indítványok tárgyalása. Csak oly indítványok tárgyalhatók melyk nyolcz nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnak irásban beadattak. III. A közgyűlés tanácskozásai. A közgyűlésen a szövetkezet elnöke, aka-

dalóztatása esetén az igazgatóság által saját kebeléből kijelölt tag elnököl; a tanácskozás sz. kir. Debreczen város bizottsági közgyűléseinek tanácskozási szabályai szerint foly.

A közgyűlés határozat képe-ségehez az összes üzletreszek 1/2 része birtokosainak akár személyes akár képviselt jelenléte szükséges; ennek hiányában a meghiusult közgyűlés napjától számítandó legkevesebb 14, legfeljebb 21 nap alatt újabb közgyűlés hívandó össze, a melynek határozatai a megjelentek számára tekintet nélkül érvényesek és a szövetkezet valamennyi tagjára kötelezők, de csak azon tárgyakra nézve, melyek az előbbi közgyűlés tanácskozási tárgyaúl ki voltak tűzve kivéve azon indítványt mely egy újabb közgyűlés összehívását javasolja. (Folyt. köv.)

Helyi hírek.

Aug. 2. Már csak egy pár nap választ el bennünket a debreczeni csata évfordulójától, melyet minden évben kegyeletesen szokot megünnepelni városunk közönsége. A főiskola lelkes ifjusága most is kezébe vette a rendezés ügyét s azon működik, hogy az ünnepély minél imponzánsabb legyen. Ezrével keresi fel e napra a nép hősköröndjét, melyet könnyeivel öntöz, melytől lelkesedést merit. Reményért most is a nyugvó hősközhöz fordulunk, kik a nemzeti becsületért harcra kelték, mely felett most nekünk kell örökdölnök. A zászlós kopja, melyet a honvédekönök a nyári szellő lenget, a virág, mely a szent hamvak felett fakad, a napsgár, mely megaranyozza a sírdomb ormát, a madár, mely a csaliban zeng, mind azt hirdetik: „Nem vagytok ti halva hősek!”

Elmaradt művész estély. Odry Lehel ur által a következő nyilatkozat közlésére kértünk fel:

M. T. szerkesztő Ur! A mára általánosan hirdetett hangverseny megtartása oly fontos akadályba ütközött, a melynél fogva én az esélyt meg nem tarthatom. Azokok ez óta már bizonyosan ösméretesekek szerkesztőségben is. A n. é. közönség becses elnézését kérem, hogy az meg nem tartatik és valamint Debreczenre én mindig legkedvesebben és szeretettel emlékezem vissza, ugyanígy magamat szíves jó emlékezetbe ezentul is. Kelt s. b. Odry Lehel, a m. kir. operatagja.

A hangverseny elmaradásának okai eperczen már nem csupán a szerkesztőség, de a közönség előtt is ösméretesek. A ténya következő: Odry L. ur, barátai tanácsára és azon okból, mivel tegnapelőtti hangversenyének némely hiányát egy vonzó műsorral óhajtotta helyre ötni, felkereste Márk Endre urat, a dalárda elnökét s az iránt kereste meg, hogy legyen szíves kieszközölni a dalárdának mára tervezett hangversenyén való közreműködését. Márk Endre ur a maga részéről készséggel jelen-

tette ki beleegyezését s utalta Odry urat — hogy más befolyásos tagokkal mint p. o. Hite si karnagy és Tordai Gábor urakkal is értekezzen. Ezen urak is igérvén azt, hogy a dalárda közreműködését kieszközlik és azért, mivel a tegnapi este tartott dalárdai értekezleten jelen volt tagok is kötelező határozatot hoztak a közreműködést illetőleg, Odry ur nem késhetett tovább a jegyek, programok és falragaszok kibocsátásával. Mi nagyon azonban csodálkozása, midőn má reggel, mikor a jegyek már javában kerestettek, Márk Endre ur és a dalárda két tagja érintkezésbe léptek vele s az előbbi arról értesítette, hogy a tagok utólag visszaleptek a hangversenyen való közreműködéstől. Hir szerint a multkori műsor egy-két száma, pénzbeli tekintetek és időkimélés birták volna erre a tagok egy részét. Odry ur ennek következtében indítatva érezte magát arra, hogy a részben a dalárda czége alatt is hirdetett hangversenyt nem tartja meg, erről a rendőrségnél jelentést tett, a jegyeket és hirdetésekét visszavonta és ma este a Sól y m o s i p á r r a l együtt, városunkból eltávozik. — A sajnálatos esetben azonban folytatása — a dalárda kebelében, mert kivált a buzgó elnök érzi magát önértetében megsértve s oly confictustól félhetni, a mely kivált oly tényzők elkedvetlenülésével, a mindk a dalárdára nézve éppen Márk, Hite si és Tordai urak, a dalárdára nézve végzetessé válhatik. Leköszönések eddig tényleg még nem történtek. A dalárdának mindenesetre meg kellett volna gondolnia, hogy elnökét — ki a közreműködés odaigérését hatásköréhez tartozónak vette — meghazudtolnia nem lett volna szabad; ha az elnök eljárása nem látszott szabályszerűnek, lett volna alkalom ennek feltüntetése hangverseny után is. — Megkellett volna fontolni, hogy városunknak újabb időben több rendbeli összejutkötése is volt már az irói és művészi körökkel és így a város jó nevére való tekintetből is óvakodni illett volna hasonló feltűnésektől, ha ily esetek fordulnak elő, ki jön többé Debreczenbe hangversenyezni? — Pedig a dalárda a sajtó és művészi körök jó véleménye nélkül, meg fog bennitattani országos jellegű föllépéseiben is, a minő p. o. akúszöbön álló pécsi dalárverseny. Már erre való tekintetből is tartózkodni kellett volna a visszavonásoktól.

Népesedés. A jul. hó 18-tól jul. 24-ig terjedő hét alatt született városunkban: L. Református: törvényes 13 fiu, 8 leány, — törvénytelen 4 fiu, 2 leány, — együtt=27. Halvaszületet: 5 II. Evangélikus: 2. törvényes leány. III. Róm. k a t h o l i k u s : törvényes 1 fiu, 4 leány, együtt=5. Halvaszületet 1 leány. IV. Zsidó: 2 fiu, 3 I. Elveszültek ö sz. s z a m a : 39, melyet ha összevetünk az elhaltak számával (46) az a p a d a s : 7.

mégis kezembe vettem a tollat, és hozzázólok a könyvéhez, az azért van, mert mindazt, a mit a kritika a költőről elmondott, nem tartom elégnék arra, hogy ezt a hatalmas kötetet az olvasó az igazi hangulattal vegye kezébe.

„Kell egy kis bus titkáknak lenni, a mit éreztet, a mi iránt sejtelmet ébreszt, a mivel megindít, mert ez háborítja, ennek fölünkja benne maradt és éles fájdalom mindig felűjti.” — Ezt mondja róla Kazár az „Egyetértés”-ben, és igaz van — azok, kiknek ez a kötet kezei közé akad, megfogják találni ennek a fájdalomnak, ezen rejtett keservesnek panaszhangját minden egyes lapján, sejtetve a mely szomorúságot, mely örök nyomot hagyott a költő lelkében, mint a hogy nagy viharok után hervadó növényzet borítja az isten haragjának elvonnuló útját. — Ez a hangulat dominálja minden gondolatát, ez férfiokoz szívehez, ha forrón szeretett csalójához beszél, ha az elszennvedett sórtések és méltatlanság érzete felszíszzen lelkében s elégiában vagy imádságban szakad fel kebeléből. — A tisztítóüz kibékítő langja lobog ebben a szenvedésben, melyből az elporladt, semmivé vált salak közül a tiszta arany nemes fénye ragyog ki újra.

Oh, drága ára van annak a nemes költészetnek, mely a „Passió”-ból oly bánatosnak fakad! Az utolsó versszak nagyon sokat elmond és nincs érző szív, a mely meg nem értene, a melyet meg ne nyerne.

„A ki megátkoz: én megáldom. Ellenséggemmel jót teszek; Ha gyalótlómet bukni látom; Pillámon száno könyv rezeg. A kegyeletnek bünbocsánat, A vétkezőnek irgalom; Údv annak a kit sújt a bánat: Szenvedve zeng az én dalom.”

Mennyire kellett éreznie annak a sors kezét, a ki így énekel:

„Ne zugolódjál sorsod ellen; Viseld béken, panaszatalau! Isten jón hozzad a keservben, Áldott, kinek nagy buja van. Ha masnak mindjárt vére lázai! Mihelyt megszúrja egy tövis: Tegeid vezessen az alázat A legötötebb uton is.”

A ki kötetet elolvassa, az a sorok közt megtalálja a költő életörténetét. Mert olyan ez a könyv, mint egy gondosan, pontosan vezetett napló. Tíz éves naplója, tevé a szeretet életradó, reménykeltő, üdvözítő melegségével, a mely Rudnyánszkyt mindentert kárpótolni tudja, a miért a költő alázattal hajtat fejet és odamenekül arra a két szívre, melyek öha egy pillanatra se fordultak el tőle, melyekre mindenkor bizton számíthatott s melyekért él hal ő maga is. — A feleség és a gyermek kebelében dobog ez a két szív. Ezek tartják fent benne az erőt, ezek bátorítják a küzdésre, ezekhez szók leg több dala, legszebb, legérzéstelibb, legigazabb költszete.

Tárczám szók kerete befejezésre int. Mit szójjak még azokról, a mikről a többiek megelégedtek? A leiró költeményekre hívom fel az olvasó figyelmét. Ezekben Rudnyánszky mester s verses egyénységének csodálatos zenéje, technikája egyenesen káprázató. Ha igaz, ritmusa dallamos és remekül szabályos; a verssorok a legnagyobb könnyűséggel gördülnek egymásután, mikéntha csengő gyöngyöt kötne füzére.

Mindéz halvány képet ad csak arról az imponzáns ragyogó költészetéről, melyet csupán az egész kötetből lehet kellőképen megösmerni s ez a könyv olyan jeles, megjelenése annyira esemény a magyar irodalomban, hogy ott szeretném azt látni minden uri család szalonjában, jelűi annak, hogy az igazi nagy tehetség iránt van még előismerés és buzditás-hajlam a mi közönségünkben s meg tudja kü-lömböztetni a kiurimzigadását az igaz poétai csapongástól, a mit ma senkinél sem találhat olyan briliáns könnyűségűnek, mint Rudnyánszkynd.

Engem meghódított az a poezis, mely a Rudnyánszky kötetében tíz küzdelmes év munkájából aranyosszárnyu lepkeként támadt fel és tiszta szívből gratulálók a sikerhez, mely jelent ad és jövőt ígér neki.

A kolera és az ivóvíz.

A mult évben már utaltunk arra, hogy valószínűleg az ivóvíz a koleraának legfőbb fészke. A londoni Nature összefoglalta azokat

a tapasztalatokat, a melyeket az utolsó két évben a spanyolországi kolera alkalmával tettek, s minthogy a kérdés igen közelről érdekel bennünket is, a nevezett lap közleményének egy kivonatot adjuk a következőkben. A közlemény szerint a retgett betegség oly városokban, a melyeknek jó ivóvíze van, nem mint tulajdonképeni járvány, hanem inkább csak szorványosan lép föl.

Madridban (400,000 lakos) az 1865. évnek legveszélyesebb idején naponta 800-1200 eset fordult elő; 1885-ben a kolera május 20-tól szeptember végéig tartott és ez idő alatt 2207 személy betegedett meg, ezek közül 1366 halt meg, tehát öt hó alatt összesen annyi, mint az előtt két nap alatt. Ugy 1885-ben, mint 1865-ben ezt tapasztalták, hogy a ragály heves viharok után fokozódott erővel lépett föl. Amellett számaránya nézve a különbség az 1865. és 1885. évek között oly feltűnő, hogy azt lehetne állítani, hogy az elmult évben a kolera Madridban úgy szólván nem is lépett fel ragályszerűleg. E javulásban nyilván nagy része van ama körülménynek, hogy husz év óta a spanyol fővárosban, közegészségügyi szempontból, lehető legkiterjedtebb mérvű intézkedéseket tettek. Az 1865. évben Madridban a csatornázás csaknem egészen, a vízvezetékek pedig egészen be volt fejezve, a népség azonban még mindig kutyvizet használt, 1865. óta a csatornák is átvannak adva a közhasználatnak, ivóvíz gyanánt a Guadarrama hegységben eredő Lozoyának vizét használják. Viz oly bőven van, hogy vele a csatornákat is gyakran ki lehet öblíteni. A csatornákból gyűjtött szemetet azonban csak a város határára illetve csak a folyam partjáiig vitték; a főkövekakat odáig vitték, a hol a városnak 1865-ben vége volt, azokon tul a szemet utat keresett magának, úgy a hogy lehetett, a Manzanarésbe. Husz év alatt a város kiterjedt és e nyílt kloaka-vonalakat házakkal építették be. Természetesen itt fordultak elő a legelső és leggyakoribb koleraesetek, mert a Manzanarés nem egyéb nyáron, mint nyílt kloaka, daczra annak, hogy a spanyol költők oly gyakran megénekelték. Mikor tehát a kolera fellépett, a madridi tanács érezve, hogy nem lesz képes a régi

forrásokat a tisztatlanság ellen megvédeni, úgy jart el, hogy a kutakat rendőrileg elzártatta, a lakosság számára két vízvezeteket tartott nyitva: az egyik a Fuente de la Reina nevű, a mely csekély számú csapat táplál, a másik pedig az emlitett Lozoya-vezeték. — Utóbbi a városból tíz mérföldnyire ered, oly vidéken, a mely még lakatlan, így hát nincs megtisztálatlanítva; a vezetékek resében nyitva, reszben zárva van és nyílt részeit katonasággal őriztetik, úgy hogy nem mindenki közelítheti meg. Az eredmény a már feutemlitett számarány volt.

Meggyőzőbb azonban a madridi polgármesternek a lefolyt kolerajárványra vonatkozó kimutatása, a mely a városnak egy tervrajzából áll, a melyen vörös pontokkal vannak megjelölve azok a helyek, a hol koleraesetek fordultak elő. E pontok szét vannak szórva az egész város területén, tömegesen azonban csak az emlitett kloaka-vidéken és a Manzanarés mentén épült házak körül fordulnak elő, a mi tehát legvilágosabb bizonyítéka annak, hogy tulajdonképeni járvány alakjában csakis ott lépett föl a kolera.

Toledo (200,000 lakos) Spanyolországnak egykori fővárosa, meglehetősen piszkos fészkek és 1885-ben különösen veszélyeztetve volt, mert a Tajo, a mely vízzel látja el, valamivel föltötte a Manzanarés veszi magába és mert a töle nem messze fekvő Araujuezen igen nagy mértékben lépett föl a járvány. A tartományelnök tehát minden szivattyut elzaratva, a lakosságot arra kényszerítette, hogy a távolabb fekvő forrásokból fedezze vízszükségletét. Drákói eljárás volt, az igaz; hanem meg volt a maga haszna, mert a városban csak 200 eset fordult elő.

Sevilla (134,000 lakos) tudvalegőleg a Guadalquivir mellett fekszik, a melynek két mellékfolyója Granadán át veszi útját. Nyugati külvárosa Triana, a melynek körülbelül 30,000 lakója van, leginkább a Guadalquivir vizét issza, míg a város többi részét, részint egy régi mór vízvezetéket, részint egy angol társaság látja el, utóbi a Quadariából szivattyuzott vízzel. Mikor a kolera Granadában kitört, a hatóság a Quadaira vizét vezetettbe Trianába, megtöltötte a folyóviz használatát és arra szo-

latának tudós Addig postára békjük, mint r tanács s „Mután rületén, mely he nagy lyozása. l. a há ből a s gödör, ra kijel dassa k roket, por vag tolemlis számon el, a se roket to jardakát gyömöl zött is é nált ére bedítati vá, az csöt m egészsz kibocsát ve muli vétségek ság min ság álta t e r j l e g h e t ő reczen, ülesből. kereske radi tes a u g u t a i t á N a g y d e t t ő l városun 25-en egyesül a kirán nagyvár vünek elküldöt jegyzője nemcsak biztosit nyes fog forró ón reczen v gyanút annak ur ros érte juk telj rehető doskodt nyi jele reczen sel ne családos ritotta s saság al zét hasz A pusztító fekvő h quir mel tal alig őriztette Se is alig pompás ken ves Er is megu városnak csatorna ből nyes arra, h hogy mi litógy m tetlenül vette ke péig oly eset for felszapo fekdüt a gorsón Itt gukkal a pár kate helybe, Murcia, altaia, o Murciaáb dozata, zét itta az ivóví tek — ben tar tényleg közöttü kiknek nyekben V különös felé vev Valencza a mely

Kitüntetett:
 1. gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
 A triestri 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
 A bécsi 1883. évi nemzetk. gyógyszerész. kiállításon ezüst-éremmel.
 A torontál-megyey gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.
 A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy érremmel haladás- és versenyképességért.

A MOHAI
ÁGNES
FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb
SAVANYUVIZE

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmait alapuló bajában. Általában a víz minden körülmény között kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Édeskuty L. m. kir. udv. szállítónál Budapestén.
 Kizárólagos főraktár

Ugyezintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás
palack 1.800,000 palack.

DEBRECZENBEN kapható: André Károly, Benedek Árpád, Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond, Varga Lajos urak kereskedéseiben.

Idei töltési ásvány- és gyógyvizeket, ugymint: Bikszádi, Bartfai, Bilini, Budai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivandai, Karisbadi, Lipiki, Marienbadi, Mohai „Ágnes”, Parádi, Rohitschi Salvátor, Seiti, Szolyvai stb. Továbbá, saját termelésű ermelléki ó-hegyi boraimat a leg-tisztábbban kezelve üvegenként ugyszintén, hordó száma, 1 literes üveg, üveg nélkül frt — 24 kr. 1/2 literes „Hordó” száma 100 liter frt — 12 kr. Hordó száma 100 liter frt 18. — kr.

Az üres üvegek 10—5 krajczárért váltatnak vissza
 Végül:

a hortobágyi sajtzövetkezetnek „orda” turóját,
 mely kellemes íze és felett- olcsósága miatt tűnik fel, valamint mindenféle **CSEMEGE SAJTOKAT (Mont d'ors)** ajánl:

RICKL JÓZSEF ZELMOS
 Debreczenben.

Fontos minden háziasszonynak, nyugalmazottaknak, vendéglősöknek, földbirtokosoknak!

Egyenes és nagymérvű megkeresések azon helyzetben vagyunk, hogy kitűnő gyarmat-árunkat (kávé különlegességet) rendkívül olcsó áron adhatjuk és kérünk e tekintetben egy kísérletet. *Minden nem tetsző, a romlásnak ki nem tett czikk azonnal becsordítatik,* vagy a pénz visszaadatik. Sok elismerő irat bizonyítja megbízhatóságunkat. Portomentesen, utánvét mellett szalítunk, s nem számítunk utóköltiséget.

Durva-kavé 5 klos zsákokban brutto.	2.95 o. é.	Thea 1 klo Grus, pornélküli . . .	1.90 o. é.
Családi-kavé, igen jó ívű . . .	3.15 „ „	Congo	2.50 „ „
Atrikai Mocca, igen erős . . .	3.15 „ „	Souchong	3.50 „ „
Cuba, zö d illatos erős . . .	3.95 „ „	Rizs, kitűnő főzni 5 kilo . . .	1.15 „ „
Ceylon, igen finom zöld . . .	4.85 „ „	Russ, Kronsardinia	1.70 „ „
Aranyjava, aranyárga, fiom . . .	4.85 „ „	1 1/2 doboz szardinia a l'huile Ja	5.60 „ „
Gyöngykavé, igen finom . . .	5.35 „ „	8 doboz lazac	3.85 „ „
Arab Mocca, nemes, tüzes . . .	5.65 „ „	5 K—F Ja- Angola, in Gelée	3.85 „ „
Pergelt kavé 4 1/2 kilo	4.25 „ „	Ja Caviar, uj 1 kilo	2.35 „ „
		Jamaicai rum Ja, 4 liter . . .	4. ft. —

Minden küldeményél, durva vagy égett kavénál, oly járulék adatik, mely a leg-olcsóbb árut is illatos s s izletessé teszi.

Kere-kedőünk sem ágensekkel, sem utazókkal nem rendelkezik. Árjegyzékek sok-száz más czikk felől — i n g y e n bérmentve küldenek.

STÜCKRATH és társa hamburgi czikkek-raktára Hamburg.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás. Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Nyári gyógyítás. Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altatbajok, gyomorgörcs, dugulás, májgy. vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Őszi gyógyítás. Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

Téli gyógyítás. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Städt. Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Ütő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz porait igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé tessik.

Tisztelettel
 Steinko Jan. F. lelkész Honnentschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer kőszvény, csusz és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Kőszvény csusz, mindennemű testszagot és benulásnál; burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Städt. Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen bihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
 Hornof, lelkész Micholup-ban

KITÜNTETÉS SZEGED érdem éremmel 1876

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
 DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
 tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
 diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;
 diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hir-lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
 könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

DISZOKLEVÉL 1871-ben.

KITÜNTETÉS LONDON